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Simulado Especial 
Simulado TJ CE – Técnico Área Administrativa 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TJ CE; 

2 – A prova contém 70 itens que abordam conhecimentos previstos no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-Técnico-Judiciário-27-07  
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS 

 
“Vidal de La Blache definiu o objeto da Geografia 

como a relação homem-natureza, na perspectiva de paisagem. 

Colocou o homem como um ser ativo, que sofre a influência do 

meio, porém que atua sobre este, transformando-o. Observou 

que as necessidades humanas são condicionadas pela natureza, 

e que o homem busca as soluções para satisfazê-las nos 

materiais e nas condições oferecidos pelo meio.  

Neste processo de trocas mútuas com a natureza, o 

homem transforma a matéria natural, cria formas sobre a 

superfície terrestre: para Vidal, é aí que começa a “obra 

geográfica do homem”. Assim, na perspectiva vidalina, a 

natureza passou a ser vista como possibilidades para a ação 

humana; daí o nome de Possibilismo, dado a esta corrente por 

Lucien Febvre. A teoria de Vidal concebia o homem como 

hóspede antigo de vários pontos da superfície terrestre, que em 

cada lugar se adaptou ao meio que o envolvia, criando, no 

relacionamento constante e cumulativo com a natureza, um 

acervo de técnicas, hábitos, usos e costumes, que lhe 

permitiram utilizar os recursos naturais disponíveis. A este 

conjunto de técnicas e costumes, construído e passado 

socialmente, Vidal denominou “gênero de vida”, o qual 

exprimiria uma relação entre a população e os recursos, uma 

situação de equilíbrio, construída historicamente pelas 

sociedades. A diversidade dos meios explicaria a diversidade dos 

gêneros de vida”. O homem vem coexistindo com a natureza 

dessa forma desde os primórdios da humanidade, a construção 

de “gêneros de vida” é uma obra humana ancestral. 

MORAES, A.C.R. Geografia: pequena história crítica. São 
Paulo: Annablume, 2007, p. 81. 

 

01. Sobre esse fragmento textual, assinale a alternativa 

incorreta. 

a) Os meios seriam diversos porque os gêneros de vida 

são diversos.  

b) O homem influencia o meio e por ele é influenciado.  

c) Parte das necessidades humanas é imposta pela 

natureza, parte é autodeterminada pelo homem.  

d) A “obra geográfica do homem” envolve transformar a 

matéria natural para atender necessidades. 

e) “Gêneros de vida” são técnicas e costumes oriundos do 
contato do homem com a natureza. 

 

02. O segmento aborda estudo ligado à geografia, 
“estudo científico da Terra, de suas características 

físicas, climas, solos e vegetações, das relações entre o 
meio natural e os grupos, da distribuição da vida sobre 

ela, incluindo a vida humana e os efeitos das atividades 

do homem”. O radical “logia” traz sentido semelhante e 
é também usado na formação de palavras que 

designam campos científicos: geologia, psicologia, 

andrologia.  

Assinale a opção que indica o vocábulo formado por esse 

mesmo radical (-logia) e mostra seu significado 

corretamente.   

  

 a) Filologia: estudo das relações sociais.  

  b) Biologia: estudo dos habitats. 

  c) Pneumologia: estudo dos vários tipos de borracha.  

  d)  Ideologia: estudo de deficiências mentais.  

  e)  Ginecologia: estudo das doenças privativas das 

mulheres. 
 

03. De acordo com o texto, pode-se resumir a dinâmica 

do homem com a natureza como uma relação 

a) ativa 

b) passiva 

c) reflexiva 

d) recíproca 

e) consensual 

 
04. Colocou o homem como um ser ativo, que sofre a 

influência do meio, porém atua sobre este... 

Uma forma correta e equivalente de grafar o período 

acima seria 

a) Colocou o homem como um ser ativo, o qual sofre a 

influência do meio, embora atua sobre este... 

b) Colocou o homem como um ser ativo, que sofre a 

influência do meio, apesar de atuar sobre este... 

c) Colocou o homem como um ser ativo, o qual sofre a 

influência do meio, mesmo quando atua sobre este... 

d) Colocou o homem como um ser ativo, que embora 

sofre a influência do meio, atua sobre este... 

e) Colocou o homem como um ser ativo, que embora 

sofra a influência do meio, atua sobre ele... 

 
05. “O homem vem coexistindo com a natureza dessa 

forma desde os primórdios da raça humana.” 

A forma verbal sublinhada tem valor de uma ação que 

a) começou no passado e continua no presente. 

b) mostra uma ação anterior a outra ação passada. 

c) ocorre, provavelmente, no presente e no futuro. 

d) começa e termina no presente. 

e) se repete no passado. 

 

06. “é aí que começa a “obra geográfica do homem” 

Sobre a estrutura e relações semânticas do fragmento 

acima, assinale a alternativa correta: 

a) o advérbio “aí” refere-se a uma ideia de lugar em que 

o homem habita 

b) o advérbio “aí” refere-se a uma ideia de tempo em que 

o homem sobrevive 

c) o advérbio “aí” refere-se a uma relação do homem com 

a natureza 

d) o advérbio “aí” refere-se a uma expressão ainda a ser 

mencionada 

e) o advérbio “aí” introduz uma relação coesiva catafórica 
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07. Tendo em vista a sua organização e sua tipologia, o 

texto acima é classificado como predominantemente 

a) descritivo, pois detalha características físicas do 

homem e das paisagens naturais onde habita 

b) dissertativo-expositivo, uma vez que tem como foco a 

apresentação neutra de concepções teóricas de Vidal de 

La Blache. 

c) dissertativo-argumentativo, já que apresenta dados 

técnicos para defender a tese de que o homem 

prejudica a natureza para atender às suas necessidades.  

d) narrativo, tendo em vista que conta a história da 

evolução teórica de Vidal de La Blache, com elementos 

indicativos da passagem do tempo.  

e) injuntivo, porque traz regras gerais e abstratas para 

orientar o leitor sobre como entender o papel humano 
na natureza. 

 

08. Ocorre erro de pontuação no seguinte segmento: 

a) Observou que as necessidades humanas são 

condicionadas pela natureza, e que o homem busca as 

soluções para satisfazê-las nos materiais e nas 

condições oferecidos pelo meio. 

b) Colocou o homem como um ser ativo, que sofre a 

influência do meio, porém que atua sobre este, 

transformando-o. 

c) Vidal de La Blache definiu o objeto da Geografia como 

a relação homem-natureza, na perspectiva de 

paisagem. 

d) Assim, na perspectiva vidalina, a natureza passou a ser 

vista como possibilidades para a ação humana. 

e) Neste processo de trocas mútuas com a natureza, o 
homem transforma a matéria natural, cria formas sobre 

a superfície terrestre: para Vidal, é aí que começa a 

“obra geográfica do homem”. 
 

09. Os vocábulos cuja acentuação gráfica pode ser 

justificada simultaneamente por duas regras são: 

a) destrói / fiéis; 

b) relâmpago/folclórico; 

c) história/paciência;  

d) têm/vêm;  

e) pás/três; 

 
10. O segmento textual em que a preposição é uma 

exigência de um termo anterior é: 

a) na perspectiva de paisagem 

b) para satisfazê-las nos materiais e nas condições 

oferecidos pelo meio 

c) cria formas sobre a superfície terrestre 

d) a construção de “gêneros de vida” é uma obra humana 

ancestral. 

e) como hóspede antigo de vários pontos 
 
 

 

11. Dentre as frases abaixo, aquela que se mostra 

inteiramente correta e adequada é: 

a) As partes envolvidas estão ao par do que está sendo 

feito; 

b) Esse projeto, a grosso modo, pode resolver uma parte 

do problema; 

c) A princípio, ninguém saiu ferido do acidente; 

d) O filme, segundo a crítica, nada tinha a haver com o 

livro; 

e) A mim não me agrada esse tipo de música. 
 

12. Observe as quatro ocorrências do acento grave 

indicativo da crase:  

(1) “A tentativa de criar uma ação que vise à 

normatização dos currículos” 

(2) “O novo modelo econômico tornou esses artigos 

inacessíveis à grande massa populacional”  

(3) “À medida que o desempenho aumenta, ficamos 

mais confiantes” 

(4) e “Essa abordagem às vezes não funciona para 

determinadas pessoas”. 

Os casos de crase que correspondem à união de 

preposição + artigo definido são: 

a) 1 e 2;  

b) 1 e 4; 

c) 2 e 3; 

d) 3 e 4; 

e) todos eles. 
 

13. A frase abaixo que exemplifica uma incoerência é: 

a) “Ser ou não ser, eis a questão” (William Shakespeare) 

b) “Nada é permanente, exceto a mudança” (Heráclito) 

c) “Perseverança não é uma corrida longa, são muitas 

corridas curtas, uma após a outra”. (Walter Elliot) 

d) “Penso, logo existo” (René Descartes) 

e) “Eu faço tudo e o impossível e você não dá valor” (Raça 

Negra) 
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14. Analise os elementos textuais da imagem a seguir e 

assinale a alternativa incorreta: 
 

 
 

a) o gênero textual é uma propaganda. 

b) há presença de traço injuntivo no texto.  

c) a palavra “suar” foi emprega em seu sentido lógico.  

d) verifica-se a presença de ambiguidade proposital. 

e) infere-se a possibilidade de variação de preço.   

 
15. OAB não aceitará inscrição de acusados de 

agressão contra LGBT 
Órgão decidiu por unanimidade barrar inscrição de 

bacharéis acusados de agressão em razão de orientação 

sexual, identidade de gênero e expressão de gênero. 

Sobre as estruturas e sentidos do fragmento acima, 

assinale a alternativa incorreta.  

a) Infere-se que “órgão” faz referência à OAB — Ordem 

dos Advogados do Brasil —, termo presente no título da 

manchete.  

b) A sigla OAB não foi especificada por extenso, sugerindo 

que o autor entende que é de conhecimento geral.  

c) A decisão de impedir a inscrição de bacharéis acusados 
de agressão em razão de orientação sexual, identidade 

de gênero e expressão de gênero foi consensual. 

d) O termo “de agressão” complementa um adjetivo.  

e) A decisão mencionada tem como base a orientação 
sexual dos bacharéis. 

16. Na expressão “ideia revolucionária” é possível alterar 

a ordem de suas palavras (revolucionária ideia) sem que 
isso modificasse suas classes gramaticais; a opção 

abaixo em que isso também ocorre é: 

a) novas roupas;  

b) artista menor; 

c) imigrante engenheiro; 

d) velho jornalista; 

e) fanático republicano. 

 
17. O substantivo “mal-entendido” forma o plural da 

mesma forma que: 

a) tenente-coronel; 

b) sexta-feira; 

c) guarda-civil; 

d) alto-falante;  

e) pão-de-forma. 
 

18. Assinale a opção em que a frase mostra erro de 

concordância nas expressões percentuais. 

a) Segundo a pesquisa, apenas 1% da amostra têm tudo 

que deseja.  

b) Nesta empresa, apenas 10% dos funcionários vão 

trabalhar de carro. 

c) Mais valem 10% do prêmio total do que 100% do 

mínimo. 

d) O Brasil é o único país do mundo com 110% de 

corrupção. 

e) Havia 50% de bons jogadores no campeonato 

universitário. 
 

19. Analise as afirmativas abaixo sobre regência verbal. 

1– Está correta quanto à regência verbal a seguinte frase: 

“Os competidores obedeceram às instruções do juiz”. 

2– As duas frases a seguir estão corretas quanto à 

regência: “O músico assistiu os alunos na apresentação” 

/ “O músico assistiu aos alunos na apresentação”. 

3– “Vestiu a roupa e foi-se embora.” Nesta frase, temos 

exemplo de verbo pronominal. 

4– Na frase “Caipirinha, a bebida que todos os brasileiros 
gostam”, o verbo “gostar” é transitivo direto e, por isso, 

não é precedido de preposição. 

Assinale a opção que indica as afirmativas corretas. 

a) 1 – 3 

b) 1 – 2  

c) 2 – 3 

d) 3 – 4 

e) 2 – 4 
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20. A frase em que está correto o emprego de um dos 

parônimos mandado/mandato é: 

a) O mandado de Presidente dura 4 anos; 

b) O criminoso com mandato de prisão em aberto foi 

encontrado; 

c) A polícia tinha mandado de busca para entrar no 

apartamento;  

d) Os funcionários desejavam que seu mandado de 

diretor chegasse ao fim; 

e) O mandato de apreensão foi expedido há dois dias. 
 

21. As palavras que mostram desobediência ao Novo 

Acordo Ortográfico são: 

a) pêlo / vitória / micro-processador; 

b) micro-processador / pêlo / show; 

c) enjôo / pêlo / micro-processador 

d) pêlo / Show / enjôo; 

e) show / pêlo / vitória. 

 
22. “O cenário internacional não trouxe apenas 

questionamentos críticos e filosóficos”... 

Se juntarmos os adjetivos sublinhados em um só 

vocábulo, a forma adequada será 

a) críticos-filosóficos. 

b) crítico-filosóficos. 

c) críticos-filosófico. 

d) críticofilosóficos.  

e) críticosfilosóficos. 
 
 

ORGANIZAÇÃO JUDICIÁRIA DO ESTADO DO 
CEARÁ 

 

23. A divisão judiciária do estado do Ceará compreende: 

a) Comarcas; Comarcas Vinculadas e Termos Judiciários. 

b) Comarcas; Zonas Judiciárias e Subdistritos. 

c) Comarcas Sede; Comarcas Vinculadas e Distritos 

Judiciários.   

d) Comarcas Sede; Comarcas não-instaladas e Varas 

Judiciais. 

e) Comarcas; Circunscrições e Distritos. 

 
24. Para a elevação de comarca de entrância inicial para 

a intermediária devem ser observados, dentre outros, 

os seguintes requisitos 

a) população mínima de 30.000 habitantes; eleitorado 

não inferior a 60% de sua população; e média anual de 
casos novos, considerado o triênio anterior ao da 

elevação, igual ou superior a 1.300 feitos. 

b) população mínima de 40.000 habitantes; eleitorado 
não inferior a 60% de sua população; e média anual de 

casos novos, considerado o triênio anterior ao da 

elevação, igual ou superior a 1.300 feitos. 

c) população mínima de 30.000 habitantes; eleitorado 

não inferior a 60% de sua população; e média anual de 
casos novos, considerado o triênio anterior ao da 

elevação, igual ou superior a 1.400 feitos. 

d) população mínima de 50.000 habitantes; eleitorado 
não inferior a 60% de sua população; e média anual de 

casos novos, considerado o triênio anterior ao da 

elevação, igual ou superior a 1.800 feitos. 

e) população mínima de 15.000 habitantes; eleitorado 

não inferior a 60% de sua população; e média anual de 
casos novos, considerado o triênio anterior ao da 

elevação, igual ou superior a 1.100 feitos. 

 
25. O Tribunal de Justiça tem como órgãos julgadores 

a) O Tribunal Pleno, o Órgão Especial, a Seção de Direito 

Público, a Seção de Direito Privado, a Seção Criminal, as 
Câmaras de Direito Público, as Câmaras de Direito 

Privado e as Câmaras Criminais. 

b) O Tribunal Pleno, o Órgão Especial, a Seção de Direito 
Público, a Seção de Direito Privado, a Seção Criminal, as 

Câmaras de Direito Público, as Turmas de Direito 

Privado e as Turmas Criminais. 

c) O Tribunal Pleno, o Conselho da Magistratura, a Seção 
de Direito Público, a Seção de Direito Privado, a Seção 

Criminal, as Câmaras de Direito Público, as Câmaras de 

Direito Privado e as Câmaras Criminais. 

d) O Tribunal Pleno, o Órgão Especial e as Turmas 

Julgadoras 

e) O Tribunal Pleno, o Órgão Especial, a Seção de Direito 
Público, a Seção de Direito Privado, a Seção Criminal, as 

Câmaras de Direito Público, os juízes de direito e os 
tribunais do júri. 

 
26. São órgãos do Poder Judiciário do Estado do Ceará, entre 

outros 
a) O Tribunal de Justiça; os Tribunais do Júri; a Auditoria Militar; 

os Juízes de Direito e os Desembargadores. 
b) O Tribunal de Justiça; a Justiça de Paz; o Tribunal Pleno e os 

Juizados Especiais Cíveis. 
c) O Tribunal Pleno; o Órgão Especial; a Seção Criminal e as 

Câmaras de Direito Privado. 
d) As Turmas Recursais dos Juizados Especiais; os Tribunais do 

Júri; a Auditoria Militar e os Juízes de Direito Substitutos. 
e) O Tribunal Pleno; o Órgão Especial; a Justiça de Paz e os 

Juízes de Direito. 
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27. Acerca dos órgãos de direção, assinale a opção correta. 

a) O Presidente, o Vice-Presidente e o Corregedor-Geral de 
Justiça são eleitos pelo Órgão Especial dentre 

Desembargadores do Tribunal, por votação secreta, pela 
maioria absoluta dos membros efetivos e terão mandato de 
dois anos, vedada a reeleição. 

b) O Presidente, o Vice-Presidente e o Corregedor-Geral de 
Justiça são eleitos pelo Tribunal Pleno dentre 
Desembargadores do Tribunal, por votação secreta, pela 
maioria absoluta dos membros efetivos e terão mandato de 
dois anos, vedada a reeleição. 

c) O Presidente, o Vice-Presidente, o Corregedor-Geral de 
Justiça e o Vice-Corregedor são eleitos pelo Tribunal Pleno 
dentre Desembargadores do Tribunal, por votação secreta, 
pela maioria absoluta dos membros efetivos e terão mandato 
de dois anos, vedada a reeleição. 

d) O Presidente e o Vice-Presidente são eleitos pelo Tribunal 
Pleno dentre Desembargadores do Tribunal, por votação 
secreta, pela maioria absoluta dos membros efetivos e terão 
mandato de dois anos, permitida uma reeleição. 

e) O Corregedor-Geral de Justiça é eleito pelo Tribunal Pleno 
dentre Desembargadores do Tribunal, por votação secreta, 
por dois terços dos membros efetivos e terão mandato de dois 
anos, vedada a reeleição. 

 

28. Acerca da composição do Tribunal de Justiça, assinale a 
alternativa incorreta 

a) o Tribunal de Justiça terá em sua composição membros 
oriundos da carreira da magistratura, do ministério público e 
de juristas. 

b) Os magistrados que compõem o Tribunal de Justiça serão 
escolhidos pelos critérios de antiguidade e merecimento. 

c) Os membros do Tribunal serão nomeados pelo Governador 
do Estado e tomarão posse perante o Tribunal Pleno em 
sessão solene especialmente designada. 

d) O Tribunal de Justiça tem como membros os 
Desembargadores. 

e) A alteração no número de membros é de iniciativa do Tribunal 
por meio de projeto de lei encaminhada ao Poder Legislativo. 

 
 

DIREITO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA  

 

29. De acordo com a Resolução CNJ 230/2016, cada 
órgão do Poder Judiciário deve dispor de percentual 

mínimo de servidores, funcionários e terceirizados 
capacitados para o uso e interpretação da Libras. Esse 

percentual é de: 

a) 3% 

b) 5% 

c) 10% 

d) 15% 

e) 20% 

 

30. A definição da curatela não alcança: 

I - o direito ao próprio corpo; 

II – o direito à sexualidade; 

III – o direito ao matrimônio; 

IV – o direito à privacidade; 

V – o direito à educação; 

VI – o direito à saúde; 

VII – o direito ao trabalho; 

VIII – o direito ao voto; 

IX – a emissão de documentos oficiais; 

X – atos de natureza patrimonial e negociais. 

Estão corretos: 

a) I, II, V, e IX, apenas. 

b) II, V, VI, IX e X, apenas. 

c) IX e X, apenas. 

d) VII, VIII e X, apenas. 

e) I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII e IX, apenas. 

 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

31. A teoria da expectância (ou expectativa) diz que a 
motivação é um produto das expectativas das pessoas 

em relação a suas habilidades de atingir os resultados e 

o valor que elas dão às recompensas. Para Vroom, a 
motivação seria o resultado da soma dos seguintes 

fatores ou elementos: 

a) valor, expectativa e reconhecimento. 

b) expectativa, ação e resultado. 

c) expectativa, instrumentalidade e ação. 

d) valência, instrumentalidade e expectativa. 

e) expectativa, ação e valência. 

 
32. A administração pública gerencial constitui um 

avanço e até um certo ponto um rompimento com a 

administração pública burocrática. Isto não significa, 
entretanto, que negue todos os seus princípios. O 

modelo de administração gerencial difere do modelo 
burocrático em alguns aspectos essenciais, entre os 

quais pela introdução do conceito de  

a) cadeia de comando. 

b) avaliação por resultados.  

c) hierarquia. 

d) meritocracia. 

e) disciplina. 
 

33. Quando um departamento de Marketing envia uma 
mensagem para o departamento de finanças solicitando 

uma verba para fazer um anúncio, está usando que tipo 

de fluxo na comunicação: 

a) ascendente. 

b) hierárquico. 

c) descendente. 

d) lateral. 

e) top-down. 
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34. A prefeitura de Piraporinha decidiu construir uma 

estrada de 100km ligando o município à capital do 
estado. Depois de 2 anos, o prazo estimado das obras, 

foram construídos apenas 70km, mas foram investidos 
na obra apenas 100 milhões dos 200 milhões estimados 

para a finalização da obra. Diante deste cenário, 

entende-se que a atuação da prefeitura foi:  

a) eficiente, dado que usou bem seus recursos 

originalmente disponíveis, mas ineficaz. 

b) efetivo, na medida em que atingiu seus objetivos, 
ainda que com relação inadequada entre os insumos e 

o produto final. 

c) eficiente e eficaz, na medida em que cumpriu as 

entregas, falhando apenas no quesito economicidade. 

d) eficaz, na medida em que usou adequadamente os 

recursos financeiros disponíveis.   

e) ineficiente, pois, não obstante tenha atingido os 

objetivos preconizados, não fez uso adequado dos 
recursos humanos e financeiros disponíveis.   

 

35. O que caracteriza uma estrutura organizacional de 

tipo matricial é: 

a) a constituição de uma equipe heterogênea de 
especialistas em diferentes áreas, que são deslocados 

de suas funções habituais para se dedicarem a uma 

tarefa específica. 

b) a combinação de formas de departamentalização 

funcional e de produto ou projeto na mesma estrutura 

organizacional. 

c) a delegação de autoridade e responsabilidade às 

equipes, que se tornam autônomas e autossuficientes 

para decidir sobre seu trabalho. 

d) que conjuga duas estruturas em uma só. 
Normalmente, é um somatório de uma estrutura 

funcional com outra estrutura horizontal, temporária, 

focada em projetos. 

e) o trabalho em equipe dos seus membros, que geram 

uma cultura organizacional coesa e engajada. 
 

36. O Balance Scorecard − BSC é uma das metodologias 
mais difundidas para implementação de planejamento 

estratégico no âmbito das organizações públicas e 

privadas e, na etapa correspondente à análise externa, 

busca identificar: 

a) as ameaças e oportunidades existentes. 

b) as forças e fraquezas da organização. 

c) a missão, correspondente aos valores da organização. 

d) a visão da organização, que se contrapõe ao cenário 

externo. 

e) as metas estratégicas, fixando os indicadores 

correspondentes. 
 

37. Nem sempre a comunicação é efetiva, ou seja, o 

receptor entende o que está sendo transmitido. Isto 
pode ocorrer por diversos problemas ou barreiras. Estas 

barreiras causam distorções que atrapalham o processo 

de comunicação. Assinale abaixo a alternativa incorreta: 

a) filtragem, que seria a manipulação da mensagem pela 

pessoa que envia, para que seja vista favoravelmente 

pelo recebedor. 

b) percepção seletiva, que está relacionada com o desvio 

de interpretação. 

c) linguagem, pois as palavras significam a mesma coisa 

para todo mundo. 

d) apreensão, que pode ocorrer por timidez, fobias e 

dificuldade na fala. 

e) excesso de informação, que acontece quando 
recebemos mais informações do que podemos 

processar. 
 

38. Assinale a opção que indica corretamente as 

características de uma administração burocrática: 

a) A administração burocrática o político tem um 

relacionamento de “troca” com seus seguidores, pois 
depende da boa vontade deles para manter sua 

capacidade de prestar serviços e manter seu poder 

político.  

b) O modelo burocrático se caracteriza pela meritocracia 

na forma de ingresso nas carreiras públicas.   

c) A flexibilização de procedimentos e a ênfase nos 

controles a posteriori são características dos modelos 

das organizações burocrático de gestão. 

d) O modelo burocrático se caracteriza pela 

informalidade, visando uma maior eficiência nos fluxos 

de informação.    

e) Neste sistema, existe uma confusão natural entre os 

bens públicos e particulares, pois o Rei (ou chefe 
político) não diferencia seu patrimônio particular do 

estatal. 
 

39. Um processo é, assim, um conjunto de atividades e 

tarefas que são estruturadas para que a organização 
possa oferecer seus produtos e serviços aos seus 

clientes. Portanto, nenhuma organização existe sem a 
existência de processos e todo tipo de trabalho 

importante em uma organização faz parte de algum 

processo. Sem eles, as empresas não teriam como ter 
uma consistência na oferta de produtos ou serviços. 

Dentro do gerenciamento de processos, o conceito de 

cadeia de valor está associado à: 

a) A sequência de atividades intercaladas e que podem 

ou não gerar impacto para os clientes mais importantes 

da organização, os chamados VIPs. 

b) O total dos benefícios gerados para os stakeholders de 

cada processo, de acordo com o CBOK. 

c) A carga lateral exercida por cada processo na equipe 
e, principalmente, no process owner ou gestor do 

processo. 

d) o conjunto de atividades criada para atender aos 

desejos dos acionistas majoritários da organização. 

e) o conjunto de atividades tecnológicas e econômicas 

distintas que uma organização utiliza para entregar 

produtos e serviços aos seus clientes. 
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40. Uma das teorias comportamentais da liderança mais 

conhecidas, foi uma evolução da teoria de Tannenbaum 
e Schmidt, que postulava que a liderança era um 

“continuum” entre a liderança orientada para pessoas e 
a orientada para tarefas, pois questionou esta visão 

antagônica. Para seus autores, tanto a preocupação 
com as pessoas e com a produção são fundamentais 

para se alcançar um bom resultado. Esta visão 

bidimensional do estilo de liderança está alinhada com 

qual teoria?  

a) Teoria dos Traços. 

b) Teoria dos estilos de Liderança de Likert. 

c) Teoria do Grid Gerencial. 

d) Liderança Transformacional. 

e) Liderança Carismática. 
 

 
NOÇÕES DE GESTÃO PÚBLICA 

 

41. Assinale a alternativa que indique corretamente a lei 
que estabelece as metas e prioridades da 

administração, incluindo as despesas de capital para o 
exercício subsequente, bem como dispõe sobre as 

alterações na legislação tributária. 

a) Lei Orçamentária Anual 

b) Lei de Crédito Adicional 

c) Lei Específica de Alteração do PPA 

d) Lei de Diretrizes Orçamentárias 

e) Lei do Plano Plurianual de Investimentos 

 

42. Um servidor verificou a peça orçamentária de sua 
unidade orçamentária e constatou que foi incluída uma 

regra para a aplicação de multas a gestores públicos. 

Esse aspecto feriu o princípio orçamentário da 

a) especificação. 

b) programação. 

c) universalidade. 

d) exclusividade. 

e) clareza. 

 

43. Segundo o princípio orçamentário 

a) da discriminação, a Lei Orçamentária Anual não 

conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à 
fixação da despesa, exceto a autorização para a 

abertura de crédito suplementar. 

b) da exclusividade, a Lei Orçamentária Anual não conterá 
dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da 

despesa, exceto a autorização para a abertura de 

crédito adicional e para a contratação de operações de 
crédito, ainda que por antecipação de receita 

orçamentária. 

c) da publicidade, um ente público municipal deve 
publicar relatórios sobre sua gestão fiscal ao final de 

cada bimestre. 

d) do orçamento bruto, um ente público municipal deve 

registrar receitas e despesas na Lei Orçamentária Anual 

pelo valor total e bruto, vedadas quaisquer deduções. 

e) da não afetação de receitas, é vedada a vinculação de 

tributo a órgão, fundo ou despesa, salvo as exceções 
previstas na Constituição Federal. 

 
44. De acordo com a Constituição Federal, podem ser 

admitidas emendas à lei orçamentária resultantes de 

anulações de dotações de: 

a) pessoal e seus encargos; 

b) manutenção de órgãos públicos; 

c) serviço da dívida; 

d) transferências tributárias constitucionais para Estados. 

e) transferências tributárias constitucionais para 

Municípios. 
 

45. Em relação ao Orçamento Programa, assinale a 

alternativa incorreta. 

a) O orçamento é elo entre o planejamento e as funções 

executiva da organização. 

b) A alocação dos recursos visa a aquisição de meios 
definidos pelo gestor público com a participação da 

sociedade. 

c) O controle visa avaliar a eficiência, a eficácia e a 

efetividade das ações governamentais. 

d) Na elaboração do orçamento são considerados todos 

os custos do programa, inclusive os que extrapolam o 

exercício. 

e) A estrutura do orçamento está voltada para os 
aspectos administrativo e de planejamento. 

 
46. As receitas consignadas no Orçamento são 

classificadas nas seguintes categorias econômicas: 

“Receitas Correntes” e “Receitas de Capital”. São 
dotações classificadas como “Receitas de Capital”, 

EXCETO: 

a) Alienação de Bens.  

b) Amortização de Empréstimos.  

c) Operações de Crédito. 

d) Transferências de Capital. 

e) Receita Industrial. 

 
47. O ordenador de despesas autorizou a aquisição de 

um terreno pelo valor de R$ 650.000,00 para a 

construção de uma unidade de seu órgão. Sob o aspecto 
orçamentário, segundo a Lei Federal nº 4.320/1964, a 

aquisição do imóvel será classificada, no grupo de 

natureza de despesa 

a) ativo permanente. 

b) bens de capital. 

c) investimentos. 

d) inversões financeiras. 

e) variações patrimoniais permutativas. 
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48. Considere as transações ocorridas no Tribunal de 

Justiça do Estado do Ceará: I. Em 31 de dezembro de 
2019, a despesa com a prestação de serviço de 

instalação de equipamentos foi empenhada, mas o 
serviço ainda não havia sido executado. II. Em 31 de 

dezembro de 2019, foi verificada e aceita, pelo Tribunal, 
a entrega de um lote de material adquirido de um 

fornecedor, cuja despesa foi empenhada e liquidada em 

2019, mas não paga em 2019. III. Em 10 de janeiro de 
2019, foi reconhecida a obrigação para com um credor, 

cuja despesa tinha sido empenhada e cancelada no 
exercício de 2018. Em decorrência das transações I, II 

e III, foram registrados no exercício financeiro de 2019, 

respectivamente, 

a) Despesas de Exercícios Anteriores, Restos a Pagar não 

Processados e Restos a Pagar Processados. 

b) Despesas de Exercícios Anteriores, Restos a Pagar 

Processados e Restos a Pagar não Processados. 

c) Restos a Pagar Processados, Restos a Pagar não 

Processados e Despesas de Exercícios Anteriores. 

d) Restos a Pagar não Processados, Restos a Pagar 

Processados e Despesas de Exercícios Anteriores. 

e) Restos a Pagar não Processados, Despesas de 

Exercícios Anteriores e Restos a Pagar Processados. 

 
49. O estágio da despesa que corresponde ao ato 

emanado de autoridade competente que cria para o 
Estado obrigação de pagamento pendente ou não de 

implemento de condição é o (a): 

a) fixação 

b) empenho 

c) liquidação 

d) pagamento 

e) recolhimento 
 

50. Sobre o regime de adiantamento, também conhecido 
como suprimento de fundos, assinale a alternativa 

correta: 

a) A servidor responsável por um adiantamento, poderão 

ser concedidos apenas mais dois suprimentos. 

b) Será concedido suprimento de fundos apenas nos 

casos de despesas que devam ser realizadas em caráter 

sigiloso. 

c) Os casos excepcionais para concessão de suprimento 

de fundos serão definidos pelo gestor do órgão. 

d) São despesas especiais, que não se subordinam ao 

processo normal de execução, razão pela qual não são 

precedidos de prévio empenho. 

e) Não será concedido novo suprimento de fundos a 

servidor em alcance. 
 

 
 

 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

51. Luiz Enrique, espanhol, é casado com Sueli, 

brasileira, com quem possui 2 filhos brasileiros. Em 
acidente de automóvel, Luiz Henrique vem a falecer, 

deixando como herança dois imóveis situados no Rio de 
Janeiro. Considerando-se a situação apresentada, 

assinale a alternativa correta: 

a) A sucessão dos bens de Luiz Enrique situados no Brasil 
será regulada pela lei brasileira, em virtude do critério 

lex rei sitae.  

b) A sucessão dos bens de Luiz Enrique situados no Brasil 

será regulada pela lei espanhola.  

c) A sucessão dos bens de Luiz Enrique situados no Brasil 

poderá ser regulada pela lei brasileira ou pela lei 

estrangeira, a depender da opção feita por seu cônjuge 

brasileiro. 

d) A sucessão dos bens de Luiz Enrique situados no Brasil 

será regulada pela lei brasileira em benefício do cônjuge 
e dos filhos brasileiros, desde que não lhes seja mais 

favorável a lei espanhola. 

e) A sucessão dos bens de Luiz Enrique situados no Brasil 
será regulada pela lei espanhola sempre que a lei 

brasileira for mais favorável aos interesses do cônjuge 
e dos filhos brasileiros. 

 

52. Matheus nasceu em território brasileiro, filho de pais 
italianos que estavam morando no Brasil por 

trabalharem em empresa multinacional. Ele ficou 
sabendo que, por ser descendente de italianos, poderá 

adquirir a nacionalidade originária daquele País. Com 

isso em mente, procura um advogado na Itália, que lhe 
recomenda ingressar com pedido administrativo junto a 

autoridades públicas italianas.  

Diante da situação apresentada, assinale a alternativa 

correta: 

a) Matheus não é brasileiro nato, uma vez que seus pais 
são italianos. Assim, apesar de ele ter nascido no Brasil, 

a aplicação do critério jus sanguinis impede que ele seja 

considerado brasileiro nato.  

b) Ao adquirir a nacionalidade italiana, Matheus perderá 

a nacionalidade brasileira. 

c) Matheus é brasileiro nato, uma vez que, apesar de ser 
filho de italianos, nasceu em território brasileiro. Ao 

adquirir a nacionalidade italiana, Matheus não perderá 

a nacionalidade brasileira.  

d) Caso Matheus pratique um crime na Itália, o Brasil 

poderá extraditá-lo.  

e)  Por ser filho de italianos e ter nascido no Brasil, 
Matheus será brasileiro naturalizado. 

 

53. Solange tem 16 anos de idade e pretende ingressar 
no mercado de trabalho. Seu irmão, Miguel, tem 14 

anos e também deseja começar a trabalhar na iniciativa 
privada. Diante disso, eles procuram a orientação de um 

advogado trabalhista, que lhes esclarece dos seus 

direitos.  
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Assinale alternativa correta sobre os direitos de Solange 

e Miguel: 

a) Miguel somente poderá trabalhar a partir dos 16 anos. 

Solange poderá exercer trabalho noturno, perigoso ou 

insalubre a partir dos 18 anos.  

b) Miguel poderá trabalhar como menor aprendiz a partir 

dos 14 anos. Solange poderá exercer qualquer tipo de 

trabalho, inclusive noturno, perigoso ou insalubre. 

c) Miguel e Solange somente poderão trabalhar 

formalmente a partir dos 18 anos.  

d) Miguel não pode exercer qualquer tipo de trabalho. 

Solange poderá trabalhar como menor aprendiz.  

e) Solange não poderá exercer trabalho noturno, perigoso 

ou insalubre. Miguel poderá trabalhar como menor 
aprendiz. 

 

54. Levandólares e Américo Pisca-Pisca são juízes 
federais vinculados ao TRF 1a Região, tendo ingressado 

na carreira da Magistratura há menos de 1 (um) ano.  
Por ser suspeito de favorecer amigo em processo judicial, 

Levandólares sofre processo disciplinar no TRF 1a 

Região. O Tribunal, por maioria absoluta, determina a 
perda do cargo de Levandólares. 

Américo Pisca-Pisca, por sua vez, é removido de ofício por 
decisão da maioria absoluta do TRF 1a Região, em 

virtude de estar perseguindo poderoso empresário da 
região. 

Diante das situações acima apresentadas, assinale a 

alternativa correta: 

a) Levandólares não pode perder o cargo em virtude da 

garantia da vitaliciedade.  

b) Levandólares não tem a garantia da vitaliciedade, que 

só é adquirida após 3 (três) anos de efetivo exercício.  

c) Américo Pisca-Pisca não pode ser removido de ofício, 

em virtude da garantia da inamovibilidade. 

d) Américo Pisca-Pisca pode ser removido de ofício por 

decisão da maioria absoluta do TRF 1a Região. 

e) América Pisca-Pisca e Levandólares irão adquirir a 

inamovibilidade após 2 anos de efetivo exercício. 
 

55. Assinale a alternativa CORRETA sobre os remédios 

constitucionais: 

a) O mandado de injunção será concedido sempre que a 
falta de norma regulamentadora torne inviável o 

exercício dos direitos e liberdades constitucionais e das 
prerrogativas inerentes à nacionalidade, à soberania e à 

cidadania. 

b) O habeas corpus, remédio constitucional destinado a 
proteger a liberdade de locomoção, não pode ser 

impetrado por pessoa jurídica.  

c) O habeas corpus pode ser impetrado com o objetivo 

de assegurar o exercício do direito de reunião. 

d) As associações legalmente constituídas e em 

funcionamento há pelo menos 6 meses têm legitimidade 

para impetrar mandado de segurança coletivo. 

e) Ação popular contra ato do Presidente da República 

deverá ser proposta perante o STF. 
 

56. Em plebiscito, a população do Estado Alfa aprovou o 
desmembramento de parte do seu território e a 

respectiva incorporação ao Estado Beta. Na sequência, 
as Assembleias Legislativas dos Estados Alfa e Beta 

aprovaram lei complementar para materializar essa 

alteração federativa. 

À luz da Constituição Federal e segundo a jurisprudência 

do STF, assinale a alternativa correta: 

a) O procedimento descrito está incorreto, uma vez que 

as alterações federativas envolvendo Estados somente 

se materializam por meio da edição de lei complementar 

pelo Congresso Nacional.  

b) Não há necessidade de se consultar toda a população 

do Estado Alfa, mas apenas a população da área que 

está sendo desmembrada.  

c) Havendo aprovação da população diretamente 

interessada mediante plebiscito, as Assembleias 
Legislativas são obrigadas a editar lei complementar 

materializando a alteração federativa.  

d) O procedimento descrito está correto, uma vez que, 
além de a população diretamente interessada ter tido a 

oportunidade de se manifestar, também houve a 

participação das Assembleias Legislativas.  

e) A forma federativa de estado é cláusula pétrea do texto 

constitucional, motivo pelo qual o procedimento descrito 

no enunciado não poderá ocorrer. 
 

57. Assinale a alternativa CORRETA sobre os aspectos 

constitucionais da Administração Pública: 

a) A Constituição Federal de 1988 não autoriza que 

estrangeiro ocupe cargo público.  

b) Os cargos em comissão destinam-se exclusivamente a 

servidores ocupantes de cargo efetivo.  

c) Os vencimentos dos cargos do Poder Executivo e do 

Poder Judiciário não poderão ser superiores aos pagos 

pelo Poder Legislativo.  

d) Só por lei se pode sujeitar a exame psicotécnico a 

habilitação de candidato a cargo público. 

e) Não é possível a acumulação de cargo público efetivo 

com o mandato de Vereador. 
 

58. Lei estadual, de iniciativa parlamentar, estabeleceu 
que as empresas que patrocinarem bolsas de estudo em 

curso superior para professores poderão, em 
contrapartida, exigir dos beneficiários que lhes prestem 

serviço para a implementação de projetos de 

alfabetização ou de aperfeiçoamento de seus 
empregados, bem como outras atividades compatíveis 

com a sua formação profissional. 

À luz da situação apresentada, assinale a alternativa 

correta. 
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a) A lei estadual é inconstitucional, uma vez que invade 

competência privativa da União.  

b) A lei estadual padece de inconstitucionalidade formal 

(ou nomodinâmica), já que há vício de iniciativa.  

c) A lei estadual é constitucional, não havendo que se 

falar em invasão de competência da União, tampouco 

em vício de iniciativa.  

d) A lei estadual é constitucional, uma vez que é 

competência concorrente da União, Estados e Distrito 
Federal legislar sobre diretrizes e bases da educação 

nacional.  

e) A lei estadual é inconstitucional, uma vez que é 
competência privativa da União legislar sobre diretrizes 

e bases da educação nacional. 
 

59. Sobre as funções essenciais à Justiça, assinale a 

alternativa CORRETA:  

a) Os membros do Ministério Público da União (MPU) que 
oficiam perante Tribunais serão processados e julgados, 

originariamente, nos crimes comuns e de 

responsabilidade, pelo Supremo Tribunal Federal. 

b) O Ministério Público não pode propor ação civil pública 

para impugnar a cobrança de tributos, em defesa de 

contribuinte.  

c) Segundo o STF, é constitucional a criação de 

procuradorias autárquicas pelos Estados-membros.  

d) O Procurador-Geral da República será nomeado pelo 
Presidente da República, a partir de lista tríplice, após 

autorização do Senado Federal.  

e) O Ministério Público da União compreende o Ministério 
Público Federal, o Ministério Público do Trabalho, o 

Ministério Público Militar, o Ministério Público do Distrito 

Federal e Territórios e o Ministério Público Eleitoral. 
 

60. Entidade do “Sistema S” emprega recursos públicos 
na aquisição de imóveis por valores acima do padrão de 

mercado, o que chama a atenção do Tribunal de Contas 

da União. Com vistas a apurar o fato, o TCU instaura 
procedimento de tomada de contas especial em face da 
entidade, o qual tramita em sigilo. 

A empresa XYZ Incorporações Imobiliárias S/A, receosa 

de estar envolvida em irregularidades com a referida 
entidade estatal do “Sistema S”, solicita ao TCU que lhe 

forneça acesso aos autos do processo de tomada de 
contas especial. O TCU, todavia, nega o acesso aos 

autos do processo, alegando que ele tramita em sigilo. 

Diante da situação apresentada, a empresa XYZ 

Incorporações Imobiliárias: 

a) poderá impetrar habeas data perante o STF.  

b) poderá impetrar habeas data perante o STJ. 

c) poderá impetrar mandado de segurança perante o STF. 

d) poderá impetrar mandado de segurança perante o STJ. 

e) não poderá fazer uso de nenhum remédio 

constitucional, uma vez que não é interessada no 

processo de tomada de contas especial. 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

61. A Prefeitura de determinado município do estado do 

Ceará concedeu licenciamento para o funcionamento de 
estabelecimento comercial para a venda de frutas e 

verduras. Posteriormente, o estabelecimento passou a 
vender alguns medicamentos e outros produtos 

vedados pela legislação aplicável, em desacordo com as 
normas relativas ao licenciamento. Após a devida 

apuração, comprovando a violação, o licenciamento do 

estabelecimento poderá: 

a) ser anulado, em virtude da violação ao ordenamento 
jurídico, configurando vício do objeto do ato 

administrativo. 

b) ser revogado, eis que deixou de atender ao interesse 
público no momento em que o responsável passou a 

comercializar produtos vedados. 

c) ser convalidado, com a correção do vício a partir da 
concessão de novo ato de licenciamento abrangendo os 

produtos não contemplados no ato originário.  

d) ser cassado, em virtude da violação das condições 
necessárias à manutenção do ato administrativo, em 

virtude da comercialização de produtos vedados ou não 

contemplados no alvará de licenciamento. 

e) caducar, uma vez que a nova situação viola o 

ordenamento jurídico, ensejando o desfazimento do 

ato. 
 

62. Uma autarquia estadual firmou contrato 
administrativo com uma empresa privada para a 

prestação de serviço de vigilância. Alguns dias após o 

início da vigência do contrato, a empresa foi fiscalizada 
pelos órgãos ambientais que identificaram falhas. Após 

a devida notificação, a empresa foi sancionada pelo 
órgão ambiental, mas não violou as regras constantes 

no contrato administrativo. Nessas condições, a 

aplicação da sanção: 

a) decorreu do poder hierárquico, em virtude da aplicação 

do princípio da supremacia do interesse público sobre o 

privado, que coloca o Estado em superioridade frente 

ao particular contratado. 

b) decorreu do poder disciplinar, eis que a empresa se 

submete a um vínculo especial com o poder público. 

c) decorreu do poder regulamentar, que trata da 
regulação de direitos e de atividades particulares e 

estatais. 

d) decorreu do poder de polícia, uma vez que a 
cominação decorreu de fiscalização relativa às normas 

ambientais, independente da relação contratual. 

e) decorreu do poder vinculado, uma vez que o poder de 
polícia e o poder disciplinar são essencialmente 

vinculados. 
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63. A criação de entidades administrativas constitui a 

aplicação do fenômeno da descentralização, que 
envolve a relação entre distintas pessoas jurídicas. Tal 

fenômeno diferencia-se da desconcentração, pois esta 

última: 

a) ocorre dentro da mesma pessoa jurídica, possuindo 

uma relação de hierarquia. 

b) envolve distintas entidades, em relação de vinculação. 

c) envolve distintos órgãos e entidades administrativas, 
relacionados dentro de uma cadeia de coordenação, 

mas sem subordinação. 

d) permite a criação de entidades privadas, possuindo 

autonomia e patrimônio próprios. 

e) diminui a quantidade de órgãos públicos existentes, a 

partir de estratégias de extinção, fusão ou incorporação 
de unidades administrativas. 

 

64. O Tribunal de Justiça do Ceará pretende fazer a 
aquisição de mobiliário de escritório para condicionar 

seus novos servidores que serão nomeados após a 
realização de concurso público. O órgão de patrimônio 

realizou a cotação, estimando a aquisição em cerca de 
R$ 200.000,00 (duzentos mil reais). Ademais, entre as 

exigências, os móveis deverão atender às condições de 

acessibilidade e o processo produtivo deverá observar 
as regras ambientais aplicáveis. Nesse caso, para 

realizar a contratação, o Tribunal: 

a) deverá adotar a modalidade de licitação convite, 

obrigatória em razão do valor estimado da contratação. 

b) poderá utilizar o concurso, eis que as regras de 

acessibilidade e as condições ambientais exigem um 

componente subjetivo na contratação. 

c) poderá utilizar o pregão, uma vez que os bens de 

escritório são bens comuns, passíveis de descrição 

objetiva no edital, inclusive quanto às condições 

ambientais e de acessibilidade. 

d) deverá adotar a concorrência, modalidade de licitação 

obrigatória para bens que atendem aos requisitos 

ambientais e de acessibilidade. 

e) poderá dispensar o procedimento, uma vez que a 

urgência e o interesse público justificam a contratação 
direta. 

 
65. O Tribunal de Justiça do Ceará realizou a contratação 

de empresa para realizar serviços de limpeza e de 

manutenção das instalações, considerados 
imprescindíveis para o bom funcionamento do órgão. O 

edital de licitação e o contrato administrativo trouxeram 
a previsão de prorrogação da vigência inicial, situação 

que: 

a) viola o princípio da licitação, uma vez que os contratos 
administrativos devem ter a vigência adstrita aos 

correspondentes créditos orçamentários.  

b) poderá prever prorrogações até o prazo de vigência de 

sessenta meses, admitindo-se, em condições 

excepcionais, a prorrogação por mais doze meses. 

c) permite sucessivas prorrogações, enquanto perdurar a 

necessidade e o interesse público da contratação, e 
desde que cada prorrogação não supere o prazo de 

vigência inicial do contrato. 

d) permite sucessivas prorrogações, até o prazo máximo 
de 48 meses, desde que se justifique a vantajosidade 

da renovação contratual. 

e) admite uma prorrogação, limitada ao mesmo período 
do prazo inicial do contrato. 

 
66. O Tribunal de Justiça do estado do Ceará condenou 

um responsável à pena privativa de liberdade. Após os 

procedimentos legais aplicáveis, o condenado foi preso, 
passando a cumprir a penalidade aplicada. Contudo, em 

virtude de erro no controle de prazo, constatou-se que 
ele ficou preso por período além do fixado na sentença. 

Considerando essa situação hipotética e as disposições 

sobre a responsabilidade civil do Estado, marque a 
alternativa correta. 

a) Não haverá responsabilidade estatal, uma vez que não 

houve dano de origem patrimonial. 

b) O servidor responsável pelo controle do prazo será 

responsabilizado de forma primária e pessoal. 

c) O Estado não poderá ser responsabilizado, pois o 
advogado do preso tinha a responsabilidade de 

requisitar a sua liberdade, uma vez que inexiste 

responsabilidade do Estado por ato jurisdicional.  

d) A Constituição Federal assegura a indenização àquele 

que ficar preso além do tempo fixado na sentença. 

e) O Estado não poderá ser responsabilizado, uma vez 
que inexiste responsabilização estatal por atos 

jurisdicionais. 

 
67. Ana é médica concursada e atua na rede pública de 

saúde de um município do Ceará. Alguns anos depois, 
ela prestou novo concurso público, porém para cargo de 

médico na rede estadual. Nessa situação, se Ana for 

nomeada para o novo cargo, ela: 

a) terá que escolher entre um dos dois cargos, em virtude 
da vedação constitucional à acumulação de cargos 

públicos. 

b) poderá acumular os dois cargos, mas a soma das duas 
remunerações não poderá extrapolar o teto 

constitucional remuneratório. 

c) poderá exercer os dois cargos, desde que haja 
compatibilidade de horários, sendo que o teto 

constitucional remuneratório deverá ser observado em 

cada cargo, individualmente. 

d) não poderá acumular os cargos, independentemente 

dos horários, uma vez que não existe vedação à 

acumulação remunerada de cargos públicos. 

e) somente poderá acumular porque os cargos são para 

esferas distintas da Federação. 
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68. O Tribunal de Contas do Estado julgou as contas do 

ordenador de despesas de uma unidade administrativa 

do Tribunal de Justiça do Ceará. 

Essa hipótese, trata do controle: 

a) interno, eis que o Tribunal de Contas é órgão do Poder 

Judiciário encarregado do controle da atividade 

administrativa deste Poder. 

b) posterior e externo, uma vez que o julgamento das 

contas ocorre após o decurso do exercício em questão 
e o Tribunal de Contas não compõe a estrutura do Poder 

Judiciário. 

c) vedado, uma vez que o Tribunal de Contas somente 

possui competência para emitir parecer prévio. 

d) por subordinação, pois o Tribunal de Contas se 

encontra no ápice da estrutura administrativa estatal. 

e) jurisdicional e a priori, já que é realizado por um 
Tribunal com competência própria para realizar o 

julgamento de contas. 
 

69. Keyla foi aprovada em concurso público e ingressou 

no novo cargo, passando a desempenhar funções 
ligadas ao atendimento ao público, como a emissão de 

alvarás e certidões. Porém, meses após o ingresso no 
cargo, constatou-se que Keyla não atendia aos 

requisitos necessários à investidura no cargo. Por esse 

motivo, o seu provimento foi desfeito.  

Nesse caso, os atos editados por Keyla 

a) permanecerão válidos, desde que não contenham 

outros vícios, aplicando-se os princípios da 

impessoalidade e da segurança jurídica. 

b) serão desfeitos, em virtude de vício de competência, 

prevalecendo o princípio da legalidade. 

c) serão considerados válidos, desde que tenham sido 

publicados, em homenagem ao princípio da publicidade. 

d) serão considerados imorais e, portanto, serão 

necessariamente desfeitos. 

e) permanecerão válidos, mesmo que possuam outros 

vícios, uma vez que o desfazimento do ato de 
provimento consolida os atos editados por Keyla. 

 
70. O Governo Federal realizou diversos procedimentos 

de desestatização e também de transferência de ativos. 

Além disso, uma medida que está sendo estudada é a 
conversão de algumas empresas públicas em 

sociedades de economia mista. Se isso ocorrer: 

a) as entidades somente poderão admitir, a partir da 

conversão, capital de origem pública. 

b) as empresas estatais que se tornarem sociedades de 

economia mista deixarão de se submeter ao controle do 

Tribunal de Contas. 

c) as entidades convertidas não serão mais obrigadas a 

realizar licitação. 

d) as entidades poderão ser organizadas sob qualquer 

forma jurídica prevista no ordenamento jurídico. 

e) a competência para o julgamento de novos litígios 

envolvendo as entidades mencionadas deixará de ser da 
Justiça Federal e passará para a Justiça Estadual. 
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QUESTÃO DISCURSIVA 

 

Criminalização da Homofobia 
 

Com a decisão, o Brasil se tornou o 43º país a criminalizar a homofobia, segundo o relatório "Homofobia Patrocinada pelo 

Estado", elaborado pela Associação Internacional de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Transexuais e Intersexuais (Ilga). 

No julgamento, o Supremo atendeu parcialmente as ações apresentadas pela Associação Brasileira de Gays, Lésbicas e 

Transgêneros (ABGLT) e pelo partido Cidadania (antigo PPS). 

Essas ações pediam que o STF fixasse prazo para o Congresso aprovar uma lei sobre o tema. Este ponto não foi 

atendido. 

 

• não será criminalizado: dizer em templo religioso que é contra relações homossexuais; 

• será criminalizado: incitar ou induzir em templo religioso a discriminação ou o preconceito. 

 

A ministra Cármen Lúcia ao apresentar o voto, afirmou que o STF deve proteger o direito do ser humano à convivência 

pacífica. Também destacou que "todo preconceito é violência e causa de sofrimento". 

"Numa sociedade discriminatória como a que vivemos, a mulher é diferente, o negro é diferente, o homossexual é o 

diferente, o transexual é diferente. Diferente de quem traçou o modelo, porque tinha poder para ser o espelho e não o 

retratado. Preconceito tem a ver com poder e comando. (...) Todo preconceito é violência, toda discriminação é causa de 

sofrimento", votou. 

Na opinião da ministra, discriminação "castiga" a pessoa desde o lar, uma vez que afasta pai de filho, irmãos e amigos. 

Ressaltou que o Congresso foi inerte até o momento, acrescentando que os episódios reiterados de ataques contra 

homossexuais revelam "barbárie". 
Fonte:https://g1.globo.com/politica/noticia/2019/06/13/stf-permite-criminalizacao-da-homofobia-e-da-transfobia.ghtml 

 

 

Qual a sua opinião sobre o posicionamento do STF sobre a criminalização da Homofobia? 

Apresente sua posição, defendendo-a com argumentos convincentes, em um texto, com número 
mínimo de 20 (vinte) linhas e máxima de 30 (trinta) linhas. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 
utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 

 

Link para correção da sua discursiva: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

http://bit.ly/Simulado-Técnico-Judiciário-27-07   
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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